
       
 

Darowizna to dwie korzyści: zrobisz coś dobrego i obniżysz podatek. 

 

OSOBA FIZYCZNA 

Odliczeniu podlegają darowizny pieniężne i rzeczowe, które zostały przekazane 

fundacjom, stowarzyszeniom i innym organizacjom prowadzącym działalność pożytku 

publicznego. Przekazując środki pieniężne i rzeczy na cele dobroczynne podatnicy mogą 

liczyć na znaczące obniżenie podatku. 

 

Ile możesz odliczyć? 

W przypadku większości darowizn kwota, którą można odliczyć, nie może przekroczyć 

6% dochodu (czyli przychodu pomniejszonego o koszt jego uzyskania).  

 

Przykład uzyskanej oszczędności: 

 

 

 

 

Kiedy rozliczamy darowiznę? 

Darowiznę należy odliczyć w roku podatkowym, w którym rozliczamy zeznanie PIT.  

To znaczy, że darowiznę przekazaną np. w styczniu 2023 r. uwzględnimy w deklaracji 

składanej do końca kwietnia 2024 r. 

 

Jakich formularzy podatkowych potrzebujemy? 

Podatnicy rozliczający się na zasadach ogólnych odliczają darowiznę w formularzu  

PIT-36, PIT-37 lub PIT- 37L. 

W przypadku ryczałtu należy posłużyć się formularzem PIT-28. 

https://www.pitax.pl/pit36/
https://www.pitax.pl/pit-37/
https://www.pitax.pl/rozliczenie-pit-28/


       
 

Do właściwego dla nas formularza PIT dołączamy załącznik PIT/O. 

Jakie dokumenty będą potrzebne? 

Niezbędnymi dokumentami umożliwiającymi odliczenie jest: 

1. w przypadku darowizny pieniężnej - posiadanie dowodu wpłaty 

2. w przypadku darowizny rzeczowej - posiadanie dowodu, zawierającego dane 

identyfikujące darczyńcę oraz wartość przekazanej darowizny wraz 

z oświadczeniem o jej przyjęciu. 

 

OSOBA PRAWNA 

Osoba prawna (firma) może przekazać organizacji pozarządowej darowiznę finansową 

albo darowiznę rzeczową. Z tej racji ma prawo do odliczenia podatkowego.  

W przypadku przekazania darowizny na rachunek bankowy potwierdzeniem jest dowód 

wpłaty, w przypadku darowania rzeczy lub usługi – dokument potwierdzający przekazanie 

darowizny oraz dokumenty potwierdzające faktyczne – wydatki związane z tą darowizną. 

 

Od podstawy opodatkowania osoba prawna może odliczyć darowizny w kwocie 

nie wyższej niż 10% uzyskanego dochodu. 

 

Osoby prawne (firmy) mogą odliczyć od podatku dochodowego (na podstawie  

art. 18 ust 1 pkt 1 i 7 ustawy o podatku dochodowym od osób prawnych) darowizny: 

 

• przekazane na cele zawierające się w sferze zadań publicznych, tzw. cele pożytku 

publicznego (określone w art. 4 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie),  

• przekazane na cele kultu religijnego. 

 

Nasze stowarzyszenie jest Organizacją Pożytku Publicznego i spełnia wymogi 

w/w artykułu, tj. pkt. 14 (nauka, szkolnictwo wyższe, edukacja, oświata i wychowanie). 

 

 

https://www.pitax.pl/wiedza/poradnik-rozliczenia/pit-o/

